Bonjour,
Jespere tout d’abord que vous avez passé de bonnes vacances.

J'ai préparé un programme détaillé jour par jour. Cette semaine, vendredi est férié, je ne sais pas
comment vous souhaitez aborder cette journée fériée, aussi j'ai prévu du travail pour 4 jours, mais
plus léger, de facon a ce que, si vous ne voulez pas faire travailler vos enfants vendredi, vous puissiez
faire le travail demandé sur 3 jours.

Je ne I'ai pas précisé mais, si vous le souhaitez, pour préparer la dictée bilan de fin de semaine, vous
pouvez, chaque jour, faire les dictées flash.

Pour attaquer cette nouvelle période, je souhaite mettre en place un systéme de visio-conférence
avec vos enfants, afin d’avoir la possibilité d’expliquer certaines notions. Aussi je crée une classe
virtuelle, a laquelle je me connecterai de temps en temps. Je souhaite utiliser cet outil pour expliquer
ou réexpliquer des notions nouvelles ou complexes. Cependant, je sais que certains n’auront pas la
possibilité de connecter leur enfant, donc le travail que j'y ferai figure dans ce plan de travail pour
gue vous puissiez le faire méme si vous ne vous connectez pas.

Je vous propose 2 horaires pour le premier rendez-vous : Lundi matin a 10h30, ou I'apres-midi a 15h.
Merci de me prévenir a quelle séance vous souhaitez vous connecter, pour ma part je ferai les 2.

Lors de cette premiére séance nous aborderons la découverte du nouveau chapitre sur les fractions
p.34. Je pourrai aussi répondre aux questions de vos enfants sur d’autres notions.

Si cela vous intéresse, je peux aussi me connecter certains matins a cette classe numérique afin
d’assurer une sorte de permanence et travailler sur des points qui posent probléme. Je reste a votre
disposition, n’hésitez pas a me faire part de vos demandes, elles peuvent intéresser d’autres familles.

Plan de travail n°4 (Correction des exercices pages 7) :

Lundi
Temps passé/difficile
Matiere Consignes ou facile/autres
commentaires

Rédaction Reprendre la liste des oiseaux observés pendant les
vacances. Imaginer une petite histoire, ayant comme
personnages les oiseaux observés.

- Ecriture du texte au brouillon, puis relecture pour
améliorer
- Correction de I'orthographe en s’aidant de TOUS les
outils possibles, puis recopie au propre. (Les parents
ne sont pas un outil !)
Le propre peut se faire sur le cahier de rédaction (vert),
ou sur le cahier de francais (bleu), et/ou sur le site
monecole.fr si vous arrivez a y accéder.

Orthographe Nouveau chapitre sur « les accords dans le groupe
nominal », qui va nous permettre de réviser les notions
Corrections de pluriel et féminin des noms et des adjectifs. p.144

- Lecture du petit texte et réponse aux questions a 'oral
ou a l'écrit.



Numeération
Correction

Matiere

Calcul mental

Vocabulaire
Correction

Conjugaison

Corrections

- Exlet2p.144

Comparer les fractions p.34 :

Phase de recherche « Apprenons ensemble ». Lecture du
A et essai du B. Nous ferons cette phase ensemble en
visio-conférence.

Ex1aloral 3

Mardi
Temps passé/difficile
Consignes ou facile/autres
commentaires

Peut étre fait soit sur le site :
https://micetf.fr/calculmental/#cm1
Soit via les documents pdf joints. (Pas d’obligation de les
imprimer)
- Ajouter et retrancher des nombres comme 8, 9,
11,12

Les niveaux de langue p.172
- Lecture de la BD et réponse aux questions a I'oral ou a

Iécrit.
Ex1let2
Révision sur le passé composé cf feuille « Le passé
composé »
C’est le méme document qu’avant les vacances. Sur la
deuxiéme page seulement

Méme principe qu’avant les vacances :
Les éléves a I'aise avec le passé composé font les
exercices 1, 2 et 3 de droite.

Ceux qui sont moins a I'aise font les exercices 1, 2 et 3 de
gauche.

Pour ceux qui feront la visio-conférence, nous reverrons

le passé composé, et feront peut-étre certains exercices
de cette feuille. Inutile donc de les faire a I'écrit.

Jeudi


https://micetf.fr/calculmental/#cm1
Ajouter%20et%20retrancher%20des%20nombres%20comme%208,%209,%2011,%2012.pdf
Ajouter%20et%20retrancher%20des%20nombres%20comme%208,%209,%2011,%2012.pdf
Le-passé-composé.pdf
Le-passé-composé.pdf

Matiére

Lecture

Rédaction

Numeération
Correction

Matiere

Dictée

Calcul mental

Résolution de
problémes
Corrections

Temps passé/difficile
Consignes ou facile/autres
commentaires

- Lire et compléter le texte « Les escargots se
proménent » (page 5). Il faut retrouver le mot a la
place du numéro en s’aidant du contexte. La liste de
mots est en bas de la page. Respecter le code
couleur. (Correction)

Reprendre le texte sur I'histoire avec les oiseaux
observés.

- Correction de I'orthographe en s’aidant de TOUS les
outils possibles, puis recopie au propre. (Les parents
ne sont pas un outil !)

Le propre peut se faire sur le cahier de rédaction (vert),
ou sur le cahier de frangais (bleu), et/ou sur le site
monecole.fr si vous arrivez a y accéder.

Comparer les fractions p.34 :
Ex 4,5

Vendredi
Temps passé/difficile
Consignes ou facile/autres
commentaires

Apprendre les mots de la dictée 26

Faire la dictée bilan, puis prendre le temps de relire avec
attention.

Dictées flashs (d’entrainement) optionnelles. (Page 4)
Peut étre fait soit sur le site :
https://micetf.fr/calculmental/#cm1

Soit via les documents pdf joints. (Pas d’obligation de les
imprimer)

- Calculer la moitié d'un nombre pair
Résolution de probléme a partir d’'un graphique p.164 :

Ex 3 et 4.

Travail complémentaire pour mercredi :

Matiere

Temps passé/difficile
Consignes ou facile/autres
commentaires

Classe numérique Quelques exercices en ligne.

Enigmes de
maths

Lecture

Quelques énigmes niveau 2. Toujours avec les réponses.
(Page 11, réponses page 13)

Une fiche de lecture. (page 14) Correction



https://micetf.fr/calculmental/#cm1
Calculer%20la%20moitié%20d'un%20nombre%20pair.pdf

Dictée :

Dictées d'entrainements semaine 26 Notions travaillées

e Plurielens
Au Moyen Age, les puissants seigneurs batissaient des chateaux forts. e Plurielenx
C'étaient des chefs-d'ceuvre aux épaisses murailles de pierre. e Accord GN

e Accord sujet/verbe

Le malheureux paysan se réfugiait dans le chateau du seigneur afin d'éviter les * imparfait

guerres et les pillages. e Mots invariables
¢ Homophones grammaticaux

e Chaines d'accords

Le chateau, perché sur une hauteur, fait la fierté des gens du coin. Il semble
défier les périls avec son épaisse muraille.

Mots a savoir orthographier:

chateau - puissance - seigneur - pillage - muraille - refuge - alentour - hauteur - péril - batisseur

Dictée bilan

Au Moyen Age, dans toute I'Europe, s'élevaient des chateaux forts. lls représentaient la
puissance des seigneurs. A cette époque de guerres et de pillages, le chateau aux épaisses
murailles de pierre était le seul refuge des malheureux paysans. Le plus souvent, il dominait
les alentours perché sur une hauteur et semblait défier les nombreux périls. Ces chefs-
d'ceuvre étaient la fierté de leurs batisseurs.




Lecture :

Les escargots se proménent. f@

Coquillard, le bel escargot gris, décida de quitter la touffe d'iris
qui le cachait a tous les yeux, et d'aller a I'autre bout du jardin, dans le
carré des salades.

Il faisait chaud depuis huit jours, il ne pleuvait pas. Coquillard
avait une envie folle de golter cette salade tendre qu'il apercevait de
loin.

Il (1) ses deux petits : Coquillette et Coquillon, pas plus gros (2)

deux pois.
- Attention, leur dit-il, il faut traverser (3) grande allée, c'est
dangereux ! D'abord, chacun peut (4) voir et nous saisir ; puis il
passe sur le (5) des choses énormes qu'on appelle des pieds et (6)
peuvent nous écraser : ce sont les hommes qui les (7) . Il y a aussi
les roues des brouettes, les (8) des rateaux... attention !

Les voila partis. lls rampent lentement, (9) effort, sur le sable.
Coquillard guide les deux petits : (10) contraction... un étirement...
une contraction... un étirement... une...deux!... (11) ...deux!...

lls avancent. Chacun bave copieusement et laisse sur (12) sol
une trainée brillante, un beau chemin d'argent (13) les guidera au
retour.

Papa Coquillard apprend aux deux (14) a utiliser leurs cornes -
les petites, celles qui doivent (15) le terrain pour choisir le meilleur
passage. - Quand aux (16) plus longues, ils savent trés bien s'en
servir (17) 'est commode de porter ses yeux ainsi, comme au (18)
d'une perche ! Nos deux petits les dirigent dans (19) les sens afin de
tout voir !

Une... deux !... Une... (20) !...

Lentement, lentement, la molle caravane arrive aux salades.

D'apres Un grillon dans la lune.

chemin - la - emmena - avec | tater - qui - une - tous - ¢ -
- proménent - nous - que -|limacons - le - deux - bout -
Une - dents - qui deux




Correction de lecture :

T3
1 | emmena
2 que
3 la
4 nous
5 chemin
6 qui

7 |proménent

8 dents
9 avec
10 Une
11 une
12 le
13 qui

14 | limacons

15 tater
16 deux
17 c'

18 bout
19 fous

20 deux




Corrections des exercices :

Conjugaison
Exercices de gauche :

Ex1:

J ai pensé, ils ont chanté, on a payé, nous avons dépassé, vous étes allé(e)s, tu as secoué, elles se
sont levées.

a) Jaijoué

b) Le pécheur a attrapé

c) Ninon est tombée

d) Nous sommes allés

e) Elle a appelé

f)  Vous avez étudié

g) Nous voisins sont rentrés

h) Clémentine s’est coupé (<= Pas de « e », c’est une exception assez complexe, en CM1 on
tolére I'erreur d’accorder au féminin)

i) Nous avons passé

j)  Tuas proposé

k) Vous étes arrivés

I) Lesvaches sont restées, elles ont mangé

Exercices de droite :

Ex1:
a) Lalettre est retournée e) Vous étes restés
b) La voiture est tombée f) lls se sont habillés
c) Les artistes sont entrés g) Tut'esfourré
d) Jaioublié

Ex2:

a) Lise et Fatima sont allées
b) Vous avez appuyé

c) Elle est arrivée

d) Les camions ont défoncé

Ex3:

a) Jairévisé

b) On lui a retiré

c¢) Emme est montée
d) lls se sont dépéchés



Orthographe

Ex1p.144:

Masculin singulier

Féminin singulier

Masculin pluriel

Féminin pluriel

Un événement
heureux ; un gros
carton ; un éleve
curieux ; un panier
vide

Une robe neuve ; une
histoire intéressante ;
une rue étroite ; une
eau claire

Des meubles anciens ;
des pompiers
courageux ; des
animaux
domestiques ; des
coussins bleus

Des filles coquettes ;
des valises pleines ;
des glaces délicieuses ;
des maisons
modernes ; des fleurs
blanches

Ex2p.144 :

a. Des livres anciens

b. Une liste incompléte
c. Des exercices difficiles

Vocabulaire
Ex1p.172

Se grouiller, se dépécher ; dormir, roupiller
Casser, bousiller ; se marrer, rire

a 0 T o

Ex2p.172:

a 0 T o

Numération

Bosser, travailler ; piger, comprendre
Echouer, se planter ; dérober, piquer

d. Unverre vide

e. Des tables rondes
f. Des animaux marins

Un bouquin, un livre ; une balade, une promenade
Une dégringolade, une chute ; des chaussures, des godasses

une gifle, une baffe ; un gars, un homme

Un bobard, un mensonge ; le cinoche, le cinéma




Ex1p.34:

)

Fractions égalesa 1:

v |n
o | 0o

. o . 3 6 10
Fractions inférieuresal:= ;= ;—
7’8712

15 16

. - ., 10
Fractions supérieuresal:— ;— ; —
6 2 13

Ex4p.34:

24 2 0

24 14 12 106 1
127 127 127 127 127 12

Ex5p.34:
0 1 2 3 5
4 4 4 { {
| ] 1 | 1 1 | 1 1 | |
E A B c
Ex7p.34:
78910

Résolution de probléemes

Ex 3 p.164 :



a. Lamoins chere : les orques mages
La plus chere : Les elfes guerriers

b. Un gnome guerrier : 40€ ; Un orque mage : 10€
15€ de différence
Elle peut acheter un orque mage et un gnome mage.

Ex4 p.164 :

a. Jérémiah a remporté la partie 3.
b. Il a obtenu 10 points de plus
c. Jérémiah : 100 points ; Paul : 115 points ; Rémi : 80 points

C’est paul qui a gagné.

10



Enigmes de maths

ENGME MATHEVATIOUE @

La spirale

Lucas veut dessiner une spirale d'un métre de
long. Il a déja tracé 7 segments. 1 I

Combien de segments lui reste-t-il a
tracer ?

)
Tes recherches, tes <akuls |

__________________

(
1
1

_____________

ENIGME MATHEMATIOVE ®

La mulfiplication demontee

Tous les chiffres de la multiplication sont tombés. |:|

Retrouve |'emplacement de chaque chiffre. b e ‘:l

L L
13,

=

©

Bl

f. \
:Tes re<her<hes, tes <alkuls !

11



ENGME MATHEMATIOVE ®

Nombres <roises

Place les nombres suivants pour que les calculs soient corrects horizontalement et verticalement.

8-27-45-54-72-405-432

99 | — =

ENGME MATHEMATIQUE

La grappe de raisins

Dans la grappe de raisin ci-contre, il y a des grains malades marron, et des grains que l'on peut

manger verts.
Sur chaque grain, on a écrit le nombre de grains malades qui le touchent.

Colorie les grains malades.

12



Réponses

La spirale
Lucas doit fracer encore 12 segments pour avoir une spirale de 100 cm soif T m.

La mulaplication démontée Nombres croisés

9| — |72 | =12
>< — : +
[1[e][2] 45| x | 9 | = |405

432

N
X
o
I

La grappe de raisins

13



Lecture :

10

Il sautille dans I'herbe, picore quelques graines. Mon arrivée I'a| = un cog
soudain effrayé. = une poule
Qui est-il ? = un lapin

] ] - = une mouche
Elle sait nager, respire hors de I'eau. Elle adore les insectes. .

- = une grenouille
CQui est-elle 7 .
= une abeille

Lors de la soirée donnée en I'honneur de la fille du roi, le jeune| = la sorciére
prince a été transformé en crapaud. = |a fille du roi
Qui I'a transfarmé ? = |e prince
Comme tous les matins, elle m'a réveillé et a ouvert les volets| = papa
aprés m’'avoir embrassé. = maman
De qui s’agit-il ? = |a maitresse
Ce matin, la voiture n'a pas démarré. Papa a téléphoné a| = mon pére
Monsieur Martin pour gu'il vienne 'aider. = un plombier

Qui est Monsieur Martin ?

un garagiste

lls vont & la chasse aux trésors. s s'aident d’'un bateau et d'une
carte.
Qui sont-ils ?

I

des chasseurs

I

des pirates

I

des pécheurs

Je suis bien installe dans le fauteuil, prét a écouter avec
attention. Monsieur Mongin le tient sur son épaule et lui gratte
ses cordes qui chantent.

un pianiste

un chanteur

Qui est M. Mongin ? = un violoniste
La foule de curieux rassemblés devant le batiment regarde Théo| = un pompier
monter sur I'échelle a toute vitesse, son casque sur la téte pour =\ motard
intervenir rapidement.

Qui est Théo ? = un acrobate
Il ne roule pas sur la route parce quil N'a pas de pneus. Pour| = Un avion
passer sous la mer, il roule dans un tunnel. = un train

De quoi s'agit-il 7 = un bateau

Il sort surtout la nuit, il dort pendant tout I'niver. Il se met en = laguépe
boule pour se protéger. |l est couvert de piquants. = |e serpent
Qui est-ce 7 = |e hérisson

14



Correction :

c3

un coq

une grenouille

la sorciére

maman

un garagiste

des pirates

un violoniste

un pompier

un train

7= - - T N - - T B - P I A &

le herisson

-
L=

15



